Correction de l’interrogation surprise du 21/10/08 (4ème 4)
Exercice 83 : utiliser les règles pour la somme de deux nombres relatifs ( ( du cours )

Exercice 7 : il fallait simplifier l’écriture, c’est-à-dire supprimer les parenthèses avant de faire les calculs

Exercice2 : pas de méthode imposée
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	4ème
	Interrogation de cours
	24/10/08


( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de même signe

( Enoncer la règle pour multiplier deux nombres relatifs

( Enoncer la règle pour soustraire deux nombres relatifs

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de signe contraire

( Donner la définition de deux nombres relatifs inverses

	4ème
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	24/10/08


( Donner la définition de deux nombres relatifs inverses

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de même signe

( Enoncer la règle pour soustraire deux nombres relatifs

( Enoncer la règle pour multiplier deux nombres relatifs

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de signe contraire
	4ème
	Interrogation de cours
	24/10/08


( Enoncer la règle pour multiplier deux nombres relatifs

( Donner la définition de deux nombres relatifs inverses

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de même signe 

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de signe contraire

( Enoncer la règle pour soustraire deux nombres relatifs
	4ème
	Interrogation de cours
	24/10/08


( Donner la définition de deux nombres relatifs inverses 

( Enoncer la règle pour multiplier deux nombres relatifs 

( Enoncer la règle pour soustraire deux nombres relatifs

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de signe contraire

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de même signe
	4ème
	Interrogation de cours
	24/10/08


( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de même signe

( Enoncer la règle pour multiplier deux nombres relatifs

( Enoncer la règle pour soustraire deux nombres relatifs

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de signe contraire

( Donner la définition de deux nombres relatifs inverses

	4ème
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( Donner la définition de deux nombres relatifs inverses

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de même signe

( Enoncer la règle pour soustraire deux nombres relatifs

( Enoncer la règle pour multiplier deux nombres relatifs

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de signe contraire
	4ème
	Interrogation de cours
	24/10/08


( Enoncer la règle pour multiplier deux nombres relatifs

( Donner la définition de deux nombres relatifs inverses

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de même signe 

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de signe contraire

( Enoncer la règle pour soustraire deux nombres relatifs
	4ème
	Interrogation de cours
	24/10/08


( Donner la définition de deux nombres relatifs inverses 

( Enoncer la règle pour multiplier deux nombres relatifs 

( Enoncer la règle pour soustraire deux nombres relatifs

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de signe contraire

( Enoncer la règle pour additionner deux nombres relatifs de même signe
	4ème
	Calcul mental
	24/10/08


	1) 9 ( 3
	6) 18 ( 0,5

	2) 8 ( 7
	7) 14 ( 4

	3) 7 ( 11
	8) 263,1 ( 10

	4) 6 ( 4
	9) 5,798 ( 10

	5) 5 ( 7
	10) (64


Correction du Devoir Maison du 07/11/08 (4ème 4)

Exercice 80 p 20
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Exercice 105 p22

a) 
[image: image6.wmf]5

3

29

14

=

-

-



b) 
[image: image7.wmf]7

3

36

5

=

-

-

+

-


c) 
[image: image8.wmf]4

18

9

36

-

=

-



d) 
[image: image9.wmf]8

)

4

(

9

36

=

-

-


Exercice 107 p22
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	4ème
	Devoir Surveillé n°4 de Mathématiques
	14/11/08


1ère Partie : les bases

Exercice 1
Calculez les expressions suivantes :

	A = ( +6,5 ) + ( +2,3 )

B = ( (8,1 ) + ( (4,7 )
	C = ( +9,6 ) + ( (3,5 )
D = ( +5,2 ) + ( (11,8 )


Exercice 2
Calculez les expressions suivantes :

	A = ( +7,2 ) ( ( +5,9 )

B = ( (5,1 ) ( ( +13,8 )
	C = ( (6,5 ) ( ( (2,6 )

D = ( +18,5 ) ( ( (5,7 )


Exercice 3
Calculez les expressions suivantes :

	A = ( +4 ) ( ( (5 )
	B = ( (8 ) ( ( (2 )
	C = ( (3 ) ( ( +13 )
	D = ( +7 ) ( ( +8 )


Exercice 4
Recopiez et complétez par les nombres manquants :
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Exercice 5
Donnez la valeur arrondie …

a)
… au dixième du nombre : 4,583267

c)
… à l’unité du nombre : (8,345901

b)
… au centième du nombre : 0,416023

d)
… au millième du nombre : 12,932751

2ème Partie : approfondissement
Exercice 6
Calculez les expressions suivantes :
	A = (2 + 4 + 7 ( 3 ( 8

B = (4,5 + 1,2 ( 2 + 1 ( 7,5

C = ((9 + 4) ( (15 ( 7)

D = 13,5 ( 2 + 7 ( 4
	E = 7 – 5 ( 4 + 13
F = 4 ( 3 – 3 ( 7 – ( 2 – 9 )
G = 5 ( ( ( 6 ) ²
H = ( ((1) ( ((8) ) ² ( 0,5


Exercice 7
Soit l’expression littérale suivante : A = 3 x ² ( 5 x. Calculez A pour :
	a) x = 7
	b) x = ( 1
	c) x = ( 9
	d) x = 3


Exercice 8
Recopiez et complétez par les nombres manquants :
	a) 
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Exercice 9
Rangez par ordre croissant les nombres suivants :
a)
2,06   ;   
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	4ème
	Devoir Surveillé n°4 de Mathématiques
	14/11/08


1ère Partie : les bases

Exercice 1
Calculez les expressions suivantes :
	A = ( +7,2 ) + ( +5,9 )

B = ( (5,1 ) + ( +13,8 )
	C = ( (6,5 ) + ( (2,6 )

D = ( +18,5 ) + ( (5,7 )


Exercice 2
Calculez les expressions suivantes :
	A = ( +6,5 ) ( ( +2,3 )

B = ( +4,1 ) ( ( +8,7 )
	C = ( +9,6 ) ( ( (3,5 )
D = ( +5,2 ) ( ( (11,8 )


Exercice 3
Calculez les expressions suivantes :

	A = ( +7 ) ( ( (5 )
	B = ( (9 ) ( ( (2 )
	C = ( (3 ) ( ( +12 )
	D = ( +6 ) ( ( +8 )


Exercice 4
Recopiez et complétez par les nombres manquants :

	a) 
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Exercice 5
Donnez la valeur arrondie …

a)
… à l’unité du nombre : 4,583267


c)
… au dixième du nombre : (8,345901

b)
… au centième du nombre : 0,526023

d)
… au millième du nombre : 12,93215

2ème Partie : approfondissement

Exercice 6
Calculez les expressions suivantes :
	A = (2 + 4 + 7 ( 3 ( 8

B = (4,5 + 1,2 ( 2 + 1 ( 7,5

C = ((9 + 4) ( (15 ( 7)

D = 13,5 ( 2 + 7 ( 4
	E = 7 – 5 ( 4 + 13
F = 4 ( 3 – 3 ( 7 – ( 2 – 9 )

G = 5 ( ( ( 6 ) ²

H = ( ((1) ( ((8) ) ² ( 0,5


Exercice 7
Soit l’expression littérale suivante : B = 5 x ² ( 3 x. Calculez B pour :
	a) x = 6
	b) x = 3
	c) x = ( 1
	d) x = 7


Exercice 8
Recopiez et complétez par les nombres manquants :
	a) 
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Exercice 9
Rangez par ordre croissant les nombres suivants :

a)
2,06   ;   
[image: image34.wmf]17
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	4ème
	Correction du Devoir Surveillé n°4 de Mathématiques
	14/11/08


1ère Partie : les bases

Exercice 1
	A = 8,8
	B = (12,8
	C = 6,1
	D = (6,6


Exercice 2
	A = ( +7,2 ) + ( (5,9 ) = 1,3
B = ( (5,1 ) + ( (13,8 ) = (18,9
	C = ( (6,5 ) + ( +2,6 ) = (3,9
D = ( +18,5 ) + ( +5,7 ) = 24,2


Exercice 3
	A = (20
	B = 16
	C = (39
	D = 56


Exercice 4
	a) 
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Exercice 5
	a)
4,583267 ( 4,6
	b)
0,416023 (
0,42
	c)
(8,345901 ( (8
	d)
12,932751 ( 12,933


2ème Partie : approfondissement

Exercice 6
	A = (2 + 4 + 7 ( 3 ( 8 = (2
B = (4,5 + 1,2 ( 2 + 1 ( 7,5 = (11,8
C = ((9 + 4) ( (15 ( 7) = (13
D = 13,5 ( 2 + 7 ( 4 = 55
	E = 7 – 5 ( 4 + 13 = 0
F = 4 ( 3 – 3 ( 7 – ( 2 – 9 ) = (2
G = 5 ( ( ( 6 ) ² = 180
H = ( ((1) ( ((8) ) ² ( 0,5 = 32


Exercice 7
Soit l’expression littérale suivante : A = 3 x ² ( 5 x. Calculez A pour :

	a) x = 7 : A = 112
	b) x = ( 1 : A = 8
	c) x = ( 9 : A = 288
	d) x = 3 : A = 12


Exercice 8
	a) 
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Exercice 9
Rangez par ordre croissant les nombres suivants :

a)
2,0 < 2,05 < 2,058 < 
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 < 2,06 < 2,1
b)
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	4ème
	Correction du Devoir Surveillé n°4 de Mathématiques
	14/11/08


1ère Partie : les bases

Exercice 1
	A = 13,1
	B = 8,7
	C = (9,1
	D = 12,8


Exercice 2
	A = ( +6,5 ) + ( (2,3 ) = 4,2
B = ( +4,1 ) + ( (8,7 ) = (4,6
	C = ( +9,6 ) + ( +3,5 ) = 13,1
D = ( +5,2 ) + ( +11,8 ) = 17


Exercice 3
	A = (35
	B = 18
	C = (36
	D = 48


Exercice 4
	a) 
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Exercice 5
	a)
4,583267 ( 5
	b)
0,526023 ( 0,53
	c)
(8,345901 ( (8,3
	d)
12,93215 ( 12,932


2ème Partie : approfondissement

Exercice 6
	A = (2 + 4 + 7 ( 3 ( 8 = (2
B = (4,5 + 1,2 ( 2 + 1 ( 7,5 = (11,8
C = ((9 + 4) ( (15 ( 7) = (13
D = 13,5 ( 2 + 7 ( 4 = 55
	E = 7 – 5 ( 4 + 13 = 0
F = 4 ( 3 – 3 ( 7 – ( 2 – 9 ) = (2
G = 5 ( ( ( 6 ) ² = 180
H = ( ((1) ( ((8) ) ² ( 0,5 = 32


Exercice 7
Soit l’expression littérale suivante : B = 5 x ² ( 3 x. Calculez B pour :

	a) x = 6 : B = 162
	b) x = 3 : B = 36
	c) x = ( 1 : B = 8
	d) x = 7 : B = 224


Exercice 8
	a) 
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Exercice 9
Rangez par ordre croissant les nombres suivants :

a)
2,0 < 2,05 < 2,058 < 
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 < 2,06 < 2,1
b)
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